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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 15.04.2014 

OR MÖR/003/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 24.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Nolte 

Schriftführer/in: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2014 und Sondersitzung vom 12.03.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Vorbereitung Mühlgartenfest  
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 6.2. Auswertung Bürger-Informationsversammlung  

   

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2014 und Sondersitzung vom 12.03.2014 

 

   

Die Niederschriften vom 10.02.und 12.03.2014 gingen allen Ortsteilratsmitgliedern mit 

der Einladung zu. Änderungen / Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschriften werden genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen ebenfalls nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Vorbereitung Mühlgartenfest  
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Der Verein "Kinderinteressen Thüringen" e. V. führt in bewährter Weise das Mühlgartenfest 

durch. Frau Heinemann als Vertreterin des Vereins gibt umfassend Auskunft über den der-

zeitigen Stand der Vorbereitungen. 

 

 

 6.2. Auswertung Bürger-Informationsversammlung  

   

Herr Nolte zieht ein positives Resümee der am 12.03.2014 stattgefundenen Bürgerinfor-

mations-Veranstaltung: Er konnte viele interessierte Bürger begrüßen, informierte über 

aktuelle örtliche Probleme und zukünftige Vorhaben. Eine rege Diskussion schloss sich an. 

Insgesamt wird diese Veranstaltung sehr positiv bewertet. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- Klärgruben-Überlaufschließung in Rhoda: Herr Nolte schrieb diesbezüglich den  

Oberbürgermeister an und legte die Problematik aus Sicht Ortsteilrat und betroffener Bür-

ger dar. Die Antwort des OB lässt eine klare Stellungnahme vermissen.  

Damit gibt sich der Ortsteilbürgermeister nicht zufrieden. Er  äußert sein Befremden und 

wird die Thematik erneut in Angriff nehmen. 

  

- Bebauung in der Trinkwasserschutzzone II (TWSZ II): zur Beratung am  

18.03.2014 im Umwelt- und Naturschutzamt stellte ein Vertreter des Landesverwaltungs-

amtes (LvA) Weimar die Neufestlegungen der TWSZ I und II vor.  

Eine Bebauung in der TWSZ II wird zukünftig nur noch sehr viel eingeschränkter möglich 

ein. Dagegen legte Herr Nolte ein vehementes Veto ein.  

Der Mitarbeiter des LvAes sagte zu, eine Karte mit größerem Maßstab an die Ortsteilbür-

germeister auszureichen, damit die betroffenen Gebiete besser erkennbar sind. 

 

- Sondersitzung in Rhoda bezüglich Entschärfung Engstelle: Die sehr gut  

besuchte Veranstaltung ergab, dass die Bürger mehrheitlich den von den Fachämtern vor-

geschlagenen Rückbau der Mauer befürworten. So kann der vorhandene Gehweg verbreitert 

und zusätzlich an der Mauerseite ein Schrammbord angelegt werden. Allerdings wird der 

Schotterrasen verworfen, stattdessen soll diese Fläche betoniert / bitumiert oder gepflas-

tert werden, um eine unproblematische Sauberhaltung zu ermöglichen. 

Der Ortsteilrat schloss sich einstimmig dem Bürgervotum zum Rückbau der Mauer und 

damit der Entschärfung dieser Gefahrensituation an. 

 

- Der Sportplatz wurde vom Erfurter Sportbetrieb (ESB) verschlossen.  

Hintergrund waren Bürgerbeschwerden der Anwohner über Lärm, Randale und unbefugtes 

Benutzen des Spielfeldes (Befahren mit Quads, Verstellen der Tore  und Verunreinigungen 

durch Hundekot).  

Der Sportplatz wird nur noch zum Spielbetrieb und bei Vermietungen des Bungalows ge-

öffnet. Dabei erfolgt eine kontrollierte Schlüsselübergabe.  
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Der Ortsteilrat spricht sich dafür aus, dass Kinder und jugendliche den Vorplatz zum Spie-

len nutzen können. Den Zugang soll der ESB regeln, Schilder sollen darauf hinweisen, dass 

der Hauptplatz nicht betreten werden darf. 

In diesem Zusammenhang wird angezeigt, dass zwei Zaunsfelder zwischen Schule (Zu-

gang) und Sportplatz seit ca. vier Jahren nur mit Kabeln befestigt sind. 

 

- Nutzung der Räumlichkeit neben Kegelbahn: Diese Räume (obwohl von den  

Keglern saniert), bleiben dem Bürgerhaus und damit dem Amt für Grundstücks- und Ge-

bäudeverwaltung (Amt 23) zugehörig. Ein Vertrag soll die zukünftige, gemeinschaftliche 

Nutzung regeln: Bei Bedarf (z. B. Mühlgartenfest und Weihnachtsmarkt als Funktionsraum) 

werden diese Räume vom Ortsteilbürgermeister / Ortsteilrat mit beansprucht, ansonsten 

dienen sie den Keglern als Aufenthalts- und Gesprächsraum. Eine einvernehmliche  Rege-

lung soll durch einen gemeinsamen Vertrag mit A 23, ESB, Ortsteilbürgermeister und Ke-

gelfreunden, geschlossen werden. 

 

- NPD-Infostand: Als zugelassene Partei plant die NPD am 02.05.2014 von 12.00  

bis 13.30 Uhr in der Hauptstraße Möbisburg, vor Hausnummer 42, einen Infostand. 

 

- Wahl der weiteren Mitglieder des Ortsteilrates: Durch Änderung der  

Hauptsatzung durch den Erfurter Stadtrat werden die Ortsteilräte am 25.05.2014 (Kom-

munalwahl) mitgewählt. Anträge zu Bewerbungen für den Ortsteilrat sind bis 11.04.2014 

abzugeben. 

 

- Herr Nolte bedankt sich ausdrücklich bei der für die Erstellung des  

"Ortsteilboten" zuständigen Ortsteilrätin, die nicht wieder kandidiert. Er bittet darum, die 

Nachfolgerin diesbezüglich einzuarbeiten und erhält eine Zusage. 

 

- Da noch Wahlhelfer fehlen, bittet der Ortsteilbürgermeister um Mithilfe. 

 

- Von einer Bürgerin, Hauptstraße 16,  wurde Herr Nolte informiert, dass der  

Hang (städtisches Eigentum) über ihrem Grundstück, hinter liegend zur Hohen Straße, ins 

Rutschen gerät. Der Zaun ist sehr reparaturbedürftig und der Hang  wird als Müllhalde be-

nutzt. Auf dieser Fläche steht eine brüchige, große Esche, deren bei Sturm herabfallendes 

Geäst Schäden auf ihrem Grundstück verursacht. 

 

- Für die am Denkmal gefällte Kastanie ist vom Garten- und Friedhofsamt eine  

Ersatzpflanzung vorgesehen. Der Ortsteilrat gibt einer Linde den Vorzug. 

 

Vom Ortsteilrat wird angezeigt: 

 

- Die in der Hauptstraße in Möbisburg vorgenommenen Flickungen sollen auf  

fachgerechte Ausführung geprüft werden. Die ehemals glatte Straße sei nun sehr holprig. 

 

- Die Kirche zu Rhoda begeht in diesem Jahr ihr 300-jähriges Jubiläum.                           

Aus diesem Anlass wird der Ortsteilrat um finanzielle Unterstützung  zum Kauf von Bilder-

rahmen gebeten. Dazu muss zuvor eine Antragstellung erfolgen. 
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- Die Jagdgenossenschaft Möbisburg / Rhoda zeigt eine neue Baumspende mit  

Pflanzung an. 

 

- S-Kurve, Rhodaer Chaussee: Hier sollte eine Mahd noch vor der Wahl erfolgen. 

(Gem. MÖR, Flur 1, Flurstück 54) 

 

- Entlang der Klinger an den Gärten vom Gerablick wird Bauschutt auf Wiese und  

Straße abgelagert. Das gleiche Müll- und Bauschutt-Problem ist bei den Gärten Hubertus-

straße, unterhalb des Grundstückes Nr. 80 zu finden (Gem. MÖR, Flur 1, Flurstück 247) 

 

- Rhodaer Bach: Die Uferbefestigung ist hier dringend zu sanieren und zu  

stabilisieren. Herr Nolte wird diesbezüglich Kontakt mit der Gewässerunterhaltung auf-

nehmen. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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